

## 周口现代农业发展战略研讨会在京召开

(上接第一版)因此,我们提出把“抢抓机遇、持续求进、又好又快”作为工作基调,突出“开放招商、扩大投资”这个工作重心,做好“新型城镇化、新型工业化、新型农业现代化”三篇文章,以现代农业示范区、产业集群区、新型农村社区“三区统筹”为具体抓手,努力探索走好具有周口特色的“三化”协调科学发展的路子。可以说,在推进“三化”协调科学发展中,大力发展战略性农业,既是我们的发展优势和基础,又是我们的政治责任和担当,更是我们亟待研究和探索的重大课题。作为欠发达地区,我们清醒地认识到,周口是农业大市但不是农业强市,农业大而不优,综合竞争力不强,种植业比重高、粮食比重高,农业劳动生产率低、农民收入低,现代农业产业体系不健全,农业持续增效、农民持续增收的压力越来越大。这就迫切需要我们抓住国务院《指导意见》赋予我们先行先试的政策机遇,大胆探索,有所突破;迫切需要我们立足市情、科学谋划,研究具体实施意见;迫切需要各位专家学者出谋划策、指点迷津,帮助我们破解现代农业发展中遇到的困难和问题。徐光希望各位领导、各位专家发挥学识广博、经验丰富 的优势,畅所欲言,集思广益,为周口加快现代农业发展、探索“三化”协调发展之路提出宝贵的意见建议,鼎力相助周口发展。

宋洪远在研讨会上作《关于加快发展现代农业推动周口经济跨越发展的若干建议》编制情况和前期调研情况的说明。《建议》提出,周口要着力打造粮食生产核心区,持续增强主要农产品供给保障能力;着力打造现代农业示范区,引领中原经济区现代农业发展;着力打造农产品加工和物流集聚区,完善现代农业产业体系;着力打造承接产业转移示范区,提升工业发展水平;着力打造文化旅游与休闲农业创新区,培育新的经济增长点;着力打造中心镇和新型农村社区,探索城镇化发展新途径。在仔细研读农业农村部农村经济研究中心课题组编制的《周口现代农业发展战略研究报告》、《关于加快发展现代农业推动周口经济跨越发展的若干建议》,并听取有关情况介绍后,与会领导和专家就推进“三化”协调科学发展、农产品深加工、加快推进工业化、为传统农区跨区崛起起到示范带动作用。他希望周口市委、市政府要按照各位领导和专家提出的建议和意见,结合周口实际,认真抓好贯彻落实,为建设一个千万人民的全面小康社会、为中原经济区建设作出新的更大贡献。

杨绍品代表农业部对研讨会的召开表示祝贺。他指出,河南在我国农业发展战略布局中具有重

## 省农科院“赠良种送良法 三夏科技下乡活动”在商水举行

本报讯 (记者 岳建辉) 6月9日,省农科院与商水县人民政府共建农业科技成果转化示范县“赠良种送良法三夏科技下乡活动”在商水县舒庄乡5万亩粮食高产创建基地举行。省农科院副院长乔鹏程出席活动仪式。

商水县委书记刘政在致辞中说,“这次省农科院对商水提供了2800亩、约13万斤、近20万元的高产玉米良种,必将对商水加快粮食生产核心区建设、开展粮食高产创建提供坚强的技术保障,注入新的活力与生机。”

省农科院副院长乔鹏程指出,省农科院决定组织实施“521农

## 我市“文化遗产日”活动有声有色

本报讯 (记者 王艳 通讯员 郭向群) 6月9日,是我国第七个“文化遗产日”。为了提高全社会的保护意识,加强非物质文化遗产保护工作,市文化局在市区举行了“活态传承,重在落实——周口市非物质文化遗产保护成果展”系列活动。

此次展览以图文并茂的形式,向广大群众展示了我市丰富多彩的非物质文化遗产特色、价值以及《中华人民共和国非物质文化遗产法》正式实施后我市的非物质文化遗产保护工作所取得的丰

硕成果。在展览现场记者看到,图文并茂的展板前人头攒动,市民对我市的非物质文化遗产项目产生了浓厚兴趣。围绕“活态传承,重在落实”活动主题而开展的传统美术类的“夏氏木版年画”传承人现场手工技艺展示,饮食类的“金记胡辣汤”、“王记米酒”传承人制作的胡辣汤和米酒现场品尝,有329年传统历史的“庞氏中医内科”传承人现场义诊,“水灌台担经挑”等非遗“家底”以舞蹈的方式“活态”展出,吸引了过往行人的关注。

## 荟萃茅台、五粮液、拉菲等国内外顶尖名酒 河南酒业销售旗舰品牌“亿佳”登陆周口

本报讯 (记者 李伟) 售价299999元的80年茅台、标价129999的珍品五粮液、动辄上万元一瓶的法国拉菲,加上剑南春、泸州老窖、郎酒、汾酒、洋河等高端产品,国内外顶尖名酒如此集中地亮相,在三线城市周口似乎不可想像,但这样的情况的确发

生了!6月8日,一直专注于郑州市场的名酒连锁品牌——河南“亿佳”将自己的疆域扩展到周口,旗下最大、最高端的一间连锁店——亿佳名酒周口店在市区繁华地段八大一道和交通路交汇处隆重开业了。亿佳名酒隶属于河南亿佳实业有限公司,专业从事中高端名酒连锁销售。公司成立于2002年,目前拥有茅台、五粮液、剑南春等名酒专卖店及亿佳名酒连锁店数十家,资产规模近亿元。作为公司旗下最大、最高端的一间连锁店——亿佳名酒周口店面积约300平方米,不仅有名酒销

售、品鉴功能,还同时进行珍藏酒展示。记者在店内看到,难得一见的茅台顶尖年份酒、五粮液生肖系列酒、国内其他名酒的“旧版”酒、酒界泰斗签名的个人收藏酒等相映生辉,让人应接不暇。其中一套上海世博会专供茅台酒共81瓶,据说全国仅有23套。为了给这些珍藏酒以及库存待售名酒足够的安全保障,亿佳名酒周口店不仅安装了一流的安防系统,还投了千万元的保险大单。

周口是“亿佳”拓展郑州以外市

## 三夏麦收淮阳县众单位倾情相助彭秀英家属

本报讯 (记者 侯俊豫 通讯员 白杨) 到麦收时节了,为救男孩而献出生命的彭秀英老人家里小麦收割了没有一直牵挂着不少好心人的心。6月7日,淮阳县妇联、县烟草局和王店乡党委组成的志愿者帮扶队紧抓天气晴好的有利时机,及时和舍己救人英雄彭秀英家人联系,帮助其家人收割小麦,保证了英雄家里小麦及时收割、颗粒归仓,谱写了一曲学习英雄事迹、

延续人间大爱的赞歌。

当日上午,淮阳县妇联、烟草局、王店乡等有关领导带领志愿者帮扶队,赶到舍己救人英雄彭秀英的麦田里,帮助其家人收割小麦。志愿者们不顾天气炎热,躬身于麦田间,割好地头,理顺麦拢,为收割机的安全快速作业做了充分准备。随后,由县妇联、王店乡、村两级为她家联系好在地头待命的收割机开进麦田开始收割。看到有

这么多好心人赶来帮助收割小麦,令收割小麦的彭秀英家人惊喜交加。彭秀英的女儿激动地说:“十分感谢大家的到来,我母亲只是做了应该做的事,却没想到得到这么多人的关爱和帮助。”

于景香代表县烟草局给彭秀英家人送上了1000元帮扶慰问金。她说,老人的事迹时刻感动着我们,这1000元是我们单位的一点心意。今天局里专门派来5名志

愿者来参加这次帮扶活动,能为彭秀英的家人献出爱心,大家感到非常高兴。

在众人的帮助下,彭秀英家的小麦收割得非常顺利。收割机手于先生在得知老人舍己救人的事迹后,坚决把王店乡党委、乡政府为彭秀英家人支付的收麦费用退还给了彭秀英的家人,并非常抱歉地说,自己刚从外地收麦回来,事先不清楚老人的事,实在惭

愧,老人家为了挽救别人献出了生命,和老人家的高贵品格和感人行动相比,这点费用又算得了什么呢?

另讯:6月10日,记者从淮阳县有关部门获悉,5月26日,在淮阳县王店乡祝寨行政村打鸡园村,开车撞倒救助3岁男童的彭秀英的肇事司机犯罪嫌疑人张某,已于6月6日被淮阳县检察院依法批捕。

## 麦香飘田野

### ——沈丘县卞路口乡三夏生产见闻

记者 王艳

一望无际的豫东田野上,金色的麦浪涌动着丰收的激情。麦田里机声隆隆,籽粒饱满的麦穗传递着丰收的喜讯。近日,记者来到沈丘县卞路口乡,领略到了三夏农业生产中发生的许多新鲜事儿。

#### 秸秆送进造纸厂

在卞路口乡的麦田周边,“禁止焚烧秸秆”的红色标语格外醒目。王庄行政村的村支书马爱真告诉记者:“我们村从来就没为秸秆禁烧犯过难。”

在该村的麦收现场,记者看到正在忙活的村民李子杰。他不是在自己地里收麦子,而是跑到别人家的地头收麦秆。他告诉记者:“俺从农民手中收购秸秆,然后拉到漯河造纸厂,300块一吨卖出去,每年也挣个两三万。”

在常人眼中不屑一顾的小麦秸秆,被王庄行政村群众做成了产业,效益十分可观。目前,王庄行政村有一半的群众从事这项工作,拥有大小车辆几十辆,他们收购、装卸、运输分工合作,共同致富,已初步形成产业链。

#### 麦收开镰农机忙

在微风的吹拂下,高山店行政村成熟的麦田似金狮起舞,一波推动一波,随着一台台收割机穿过,麦浪顷刻消失。收割机一边大口大口“吞吃”着片片麦浪,一边吐出黄灿灿、沉甸甸的麦粒。晒得黑黑的曹可理已几个昼夜奋战在抢收的第一线,在收割机的噪声中他提高嗓门告诉记者:“这几天我们农机服务社真是忙得很,我今天已经收了50多亩了。”

他口中的服务社就是该乡的增林农机服务社,它成立于2004年,现有社员120多户,拥有拖拉机91台,联合收割机46部,旋耕机、秸秆还田机等各种配套农机具110台(套)。服务社实行统一订单作业、统一调配机具、统一作业质量标准、统一收费标准、统一后勤保障,为农民提供农业机械维修、农机技术培训、农机安全知识教育、农机信息服务、农机作业服务。合作社理事长马建新说:“我们为外出务工人员提供‘土地托管’和‘订单作业服务’,为种植大户、无劳力户提供‘保姆式’全程农机作业服务。我们就是要通过农机‘贴心’服务,挑起农忙大

梁,可以让外出务工及其他有困难的村民毫无后顾之忧、安心出去挣钱。”

#### 农技下乡暖民心

“三夏突出一个‘抢’字,所以,一定要适时收获,抢灭茬、抢追肥、抢浇水、抢治虫、消灭杂草、保住地墒,促苗生长。”在王庄行政村刘恒章的地头上,农技人员正在为农民讲解夏种的要点,十多名农民听得津津有味。

为了让农民更好地掌握农技知识,沈丘县抽调300名农业技术人员成立农技服务队,进村入户,深入田间地头,采取召开培训会、现场会的形式与农民面对面交流,积极开展技术服务,指导农民群众抢时收割、抢时播种,并讲述麦收防火、秋作物夏管技术要点和病虫害防治等。同时,动员广大农民群众因地制宜发展间作套种。针对一些常见农技问题,他们还印发了技术要点,免费发放到农民手中。“全身心地帮助农民解决生产中的实际问题,高标准、高质量、严要求地做好技术指导和服务。”这是他们的共同心声。

## 扶沟县积极探索秸秆综合利用

本报讯 (记者 刘琰) 每到夏收季节,如何为废弃秸秆寻找出路,成为我市各级政府头痛的问题,几年来,扶沟县积极引导招商引资,促废弃秸秆变“废”为“宝”,使农民、企业、政府多方受益,走出了一条秸秆综合利用的新路子。

在刚刚收获的麦田里,该县农民正在对麦收留下的秸秆进行打包,这些打成包的麦秆将由当地的一家生物发电公司统一收购。大新镇瓦屋村村民张继伟告诉记者:“以前农民处理秸秆比较困难,政府又不让焚烧,自从有了打捆机,农民确实省力不少。每亩地大约还能创造15块钱的收入”。收购这些秸秆的是扶沟县农民赫建威,他从当地的一家生物发电公司租来打捆机,联合当地农民合作经济组

织,遍布在各个田间地头,收购秸秆。赫建威说:“我这个打捆机一个小时大约可以收40亩地,能打捆8吨秸秆,全部拉到国能生物发电厂。一吨卖1600块钱,除去我的成本,大概利润在800块钱,这一个麦季下来,我今年大概能弄450吨。”

小麦秸秆收购到企业后,变为发电的原料。秸秆变废为宝,既增加了农民的经济收入,又给企业创造效益。扶沟国能生物发电有限公司副总经理王红伟说:“我们预计在三夏期间可收购小麦秸秆12000吨,公司全年收购各种农作物秸秆、林业废弃物等生物燃料15万吨,使各种农业、林业废弃物变废为宝,公司年发电9000万度,节约标煤量大概6万吨,二氧化碳减排量8万吨。”

## 记者走基层

## 三夏风景线

## 市工商局扎实开展“提升素质、规范执纪、端正作风、树立形象”专题教育活动

本报讯 为进一步加强和促进全市工商机关纪检监察干部队伍建设,结合全党正在开展的保持党的先进性和纯洁性基本要求,认真查找自身存在的差距,进一步发挥主观能动性,切实解决存在的突出问题,以活动的实际成效促进纪检监察部门工作水平和干部能力素质的提高,为促进工商机关忠诚履责、促进党员领导干部廉洁自律、深入推进建设市工商系统党风廉政建设和反腐败斗争,提供坚强有力的保证。

(郭怀臣 韩丽亚)

## 简明新闻

### “能源紧缺体验日”倡导绿色出行

6月11日是全市“能源紧缺体验日”,我市公共机构节能办倡导全市各级公共机构在当天停开空调和公共区域照明、停开或隔层停开电梯,倡导公共机构工作人员践行“135”出行方案,即1公里内步行、3公里内骑自行车、5公里内乘坐公共交通工具,以绿色低碳的出行方式支持节能减排。(本报记者)

### 项城市工商局强化市场监管

中招考试即将来临,为给广大考生创造一个安全、和谐的中考环境,项城市工商局对辖区内文具用品销售网点进行检查,严防劣质2B铅笔、“三无”文具等假冒文具用品和不合格文具用品扰乱正常的考试秩序。加强对辖区内书籍、音像经营网点及流动书刊销售摊点的监管力度,打击虚假宣传的考试资料等行为。(王瑾 李辉)



6月10日,考生和家长在高校招生咨询台前咨询,了解招生信息。当日是江苏高考结束次日,江苏省在南京国际展览中心举行2012年普通高校招生咨询会,各地129所本一、本二、本三、高职专科等院校向考生和家长提供招生咨询。(孙参 摄)

## 通知

### 遗失声明

周口市长城机电有限公司组织机构代码证正、副本丢失,代码:77652479-2,登记号:组代管411600-004460-1,声明作废。

2012年6月10日

周口市通顺汽车运输有限公司 2012年6月10日